
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οικονομικά Αποτελέσματα Α΄ εξαμήνου 2008 της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά 

16,4% αύξηση πωλήσεων και οριακή μείωση 3,5% κερδών EBITDA  
για τις Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  

Στις Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες του Ομίλου εταιριών της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε., οι οποίες 
αποτελούν τη βάση για την επί ίσοις όροις σύγκριση μεταξύ Α΄ εξαμήνου 2008 και 2007, αξιοποιώντας τη 
συνεχιζόμενη ισχυρή ζήτηση για φυσικούς πόρους, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 
16,4%, ανερχόμενος σε €237,1 εκατ. σε σύγκριση με €203,8 εκατ. στο αντίστοιχο εξάμηνο του 2007. Τα 
κέρδη σε επίπεδο EBITDA (κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων) αυτών των δραστηριοτήτων υποχώρησαν οριακά, κατά 3,5%, σε €35,3 εκατ. από €36,6 
εκατ. το 2007, παρά τις συγκυριακές μεγάλες αυξήσεις σε πολλά στοιχεία του κόστους. Τα λειτουργικά 
κέρδη υποχώρησαν κατά 5,8% σε €22,0 εκατ. από €23,4 εκατ. και τα καθαρά κέρδη (μετά τους 
προβλεπόμενους φόρους) διαμορφώθηκαν σε €10,4 εκατ. μειωμένα κατά 27,0% από τα αντίστοιχα €14,2 
εκατ. του 2007.  

Για το σύνολο του Ομίλου, που περιλαμβάνει Συνεχιζόμενες και Διακοπτόμενες Δραστηριότητες, ο 
ενοποιημένος κύκλος εργασιών για το Α΄ εξάμηνο του 2008 διαμορφώθηκε σε €249,2 εκατ. σε σύγκριση 
με €264,9 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2007 (-6,0%). Τα λειτουργικά κέρδη διαμορφώθηκαν σε €22,4 
εκατ. έναντι €27,6 εκατ. το προηγούμενο έτος (-18,9%), και τα καθαρά κέρδη (μετά τους 
προβλεπόμενους φόρους) σε €12,8 εκατ. από €17,2 εκατ. (-25,7%). Σημειώνεται, όμως, ότι στις 
Διακοπτόμενες Δραστηριότητες του Α΄ εξαμήνου του 2007 περιλαμβάνονται τόσο τα μεγέθη της 
εκχωρηθείσας (carved-out), με ισχύ από 31/12/2007, θυγατρικής Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε., όσο και της άλλης 
εμπορικής θυγατρικής Ergotrak, ενώ στο Α΄ εξάμηνο του 2008 περιλαμβάνονται τα μεγέθη μόνο της 
τελευταίας, η πώληση της οποίας ολοκληρώθηκε μέσα στον Ιούλιο του 2008. 

Η ισχυρή αύξηση του κύκλου εργασιών στις Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες, οι οποίες αφορούν τα 
Βιομηχανικά Ορυκτά στα οποία εστιάζεται πλέον ο Όμιλος, είναι αποτέλεσμα τόσο σταθερής οργανικής 
ανάπτυξης στους περισσότερους κλάδους των βιομηχανικών ορυκτών όσο και της ενσωμάτωσης των 
μεγεθών της εξαγορασθείσας CEBO, με ισχύ από τον Μάϊο του 2007 και της «The Hill & Griffith 
Company», με ισχύ από τον Οκτώβριο του 2007.  

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα του Α΄ εξαμήνου 2008 ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου S&B 
Ευθύμιος Ο. Βιδάλης δήλωσε: «Οι αβεβαιότητες του οικονομικού περιβάλλοντος και οι πληθωριστικές 
πιέσεις συνεχίζουν συνθέτοντας μια πολύ δύσκολη συγκυρία, αλλά η διεθνής ζήτηση για φυσικούς 
πόρους παραμένει ισχυρή. Είμαστε ικανοποιημένοι που το Α΄ εξάμηνο ολοκληρώσαμε την αναδιάταξη του 
Ομίλου απορροφώντας και ό,τι αυτή συνεπάγεται και, εστιασμένοι πλέον στους φυσικούς πόρους, 
κινούμαστε δυναμικά σε όλους τους άξονες της στρατηγικής που έχουμε χαράξει. Σε λειτουργικό 
επίπεδο, το Β΄ εξάμηνο του 2008 αισιοδοξούμε για επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης σε επίπεδο 
πωλήσεων και για μερική περαιτέρω ανάκτηση των υψηλών αυξήσεων στο κόστος, μέσω περιορισμένων 
τιμολογιακών αναπροσαρμογών, οι οποίες θα αποτελέσουν το προοίμιο για τη διαπραγμάτευση των τιμών 
μας για το 2009». 
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Η S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. αποτελεί έναν πολυεθνικό Όμιλο Εταιριών με σκοπό την παροχή καινοτόμων βιομηχανικών 
λύσεων, μέσω της ανάπτυξης φυσικών πόρων και την παραγωγή προϊόντων προστιθέμενης αξίας. Αξιοποιώντας τις πολλαπλές 
δυνατότητες των βιομηχανικών ορυκτών, παράγει σειρά διαφοροποιημένων και εξειδικευμένων προϊόντων για ένα ευρύ φάσμα 
βιομηχανικών εφαρμογών (όπως χυτήρια, χαλυβουργία, κατασκευές και δομικά υλικά, μεταλλουργία, γεωργία), λειτουργώντας 
υπεύθυνα και σεβόμενη τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης που ορίζονται από το τρίπτυχο: οικονομία – κοινωνία – περιβάλλον. Η 
S&B κατέχει ηγετικές θέσεις στους κύριους κλάδους της (μπεντονίτη, περλίτη, βωξίτη και συλλιπάσματα χύτευσης). Ιδρύθηκε 
στην Ελλάδα το 1934, είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών, δραστηριοποιείται σε 21 χώρες σε 5 ηπείρους, έχει 
ενοποιημένο κύκλο εργασιών άνω των Ευρώ 450 εκατ. και απασχολεί διεθνώς 2.050 εργαζόμενους. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Εταιρίας στη διεύθυνση www.sandb.com.  

http://www.sandb.com/

